



«УТВЕРЖДАЮ»
Ректор ГОО ВПО ДОННМУ
ИМ. М. ГОРЬКОГО
чл.-корр. НАМНУ, проф.
Г.А. Игнатенко
« ____ » 2022 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Апробационного семинара при Диссертационном совете Д 01.012.04 ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО

Диссертация на тему: «Интенсивная терапия инфекционных поражений центральной нервной системы у детей» выполнена в ГОО ВПО ДОННМУ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО.

В период подготовки диссертации соискатель Поляхова Юлия Николаевна работала врачом-анестезиологом в межрайонном отделении анестезиологии, реаниматологии и интенсивной терапии ДКЦ г. Макеевки, отделении интенсивной терапии для детей с инфекционной патологией ЦГКБ №1 г. Донецка и в центре анестезиологии, реаниматологии и интенсивной терапии ГБУЗ «Республиканский многопрофильный медицинский центр» г. Цхинвал.

В 2019 году окончила ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького» по специальности «педиатрия».

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2022 г. в ГОО ВПО ДОННМУ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО.

Научный руководитель – Колесников Андрей Николаевич, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедры анестезиологии, реаниматологии и неонатологии ГОО ВПО ДОННМУ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО.

По итогам обсуждения на Апробационном семинаре Диссертационного совета Д 01.012.04 при ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО принято следующее заключение:

Диссертационная работа запланирована по теме «Интенсивная терапия инфекционных поражений центральной нервной системы у детей» на заседании Ученого совета ГОО ВПО ДОННМУ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО (протокол № 6 от «25» июня 2022 года).

Актуальность темы диссертации. Работа посвящена актуальной теме анестезиологии и реаниматологии – интенсивная терапия и дифференциальная диагностика инфекционных поражений центральной нервной системы у детей. Актуальность исследуемой темы изложена в литературном обзоре (проанализировано 197 источников).

Сформирована цель в виде снижения риска развития церебральных осложнений у детей с тяжелым течением инфекционного поражения центральной нервной системы.

Личный вклад соискателя. Совместно с научным руководителем, автором была составлена идеология исследования, проводилась обработка данных, обобщение и анализ материалов. Клинические этапы исследований проводились автором лично. Выбор групп исследования, методы обследования, литературный обзор, анализ материала, выводы и практические рекомендации проводились автором, под руководством д.м.н., профессора, зав. кафедрой анестезиологии, реаниматологии и неонатологии Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького» А.Н. Колесникова.

В процессе выполнения работы не использованы идеи и разработки соавторов.

Степень достоверности и апробация результатов.

Научные разработки по дифференциальной диагностике острых инфекционных поражений ЦНС у детей, прогнозированию церебральных осложнений, проведению интенсивной терапии у детей используются в курсах лекций по анестезиологии и реаниматологии на кафедре анестезиологии, реаниматологии и неонатологии ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М.ГОРЬКОГО. Практические разработки настоящего исследования: внедрение методов дифференциальной диагностики острых инфекционных поражений ЦНС, прогнозирования неблагоприятных исходов, терапевтической тактики ведения пациентов на основании диагностических алгоритмов у детей с тяжелым течением инфекционных поражений ЦНС используется в межрайонном отделении анестезиологии и интенсивной терапии Детского клинического центра г. Макеевка, центре анестезиологии, реаниматологии и интенсивной терапии Республиканского многопрофильного медицинского центра г. Цхинвал (РИОО).

Результаты работы представлены на форуме научно-практической конференции «Комплексная оценка состояния пациентов разных возрастных групп, перенесших новую коронавирусную инфекцию COVID-19» (г. Хабаровск (РФ), 22-23 апреля 2021 года).

Степень новизны полученных результатов.

Выделены комплексные изменения показателей гемограммы и лейкоцитарных индексов, характерные для инфекционных поражений ЦНС у детей с учетом сроков госпитализации.

Выявлена совокупность данных клинического анализа крови, гемостаза, интегральных лейкоцитарных индексов, характерных для неблагоприятных исходов инфекционных поражений ЦНС у детей в зависимости от этиологии.

Впервые путем многофакторного дискриминантного анализа, созданы математические модели прогнозирования риска церебральных осложнений у детей в зависимости от этиологии поражения ЦНС. На основании показателей, вошедших в модель, предложены варианты коррекции терапии с целью снижения прогнозируемых рисков.

Разработаны новые алгоритмы диагностики острых инфекционных поражений ЦНС на основании жалоб, анамнеза заболевания, объективного статуса и клинико-лабораторных данных.

Полнота отображения материалов диссертации в публикациях. Члены семинара, ознакомившись с содержанием работы, установили достаточную полноту изложения достижения поставленных задач, а также полное отображение содержания диссертационной работы в опубликованных автором печатных работах. По материалам диссертации опубликовано 10 научных работ, в том числе: 2 статьи – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК ДНР и РФ.

Опубликованные автором работы и представленный автореферат полностью отображают содержание диссертации. Определен личный вклад диссертанта в каждый научный труд, выполненный вместе с соавторами. Диссертантом не были использованы научные результаты и идеи, которые принадлежат соавторам опубликованных работ.

Замечания: Принципиальных замечаний по структуре, методике изложения материала и степени достоверности полученных результатов нет.

Постановили: диссертационная работа Поляховой Юлии Николаевны на

тему: «Интенсивная терапия инфекционных поражений центральной нервной системы у детей» является законченным научным исследованием по актуальной медицинской проблеме, полностью соответствует шифру специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология. Она по тематике, критериям новизны, логичности, законченности, методологического единства и доказательности соответствует требованиям, которые предъявляют к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в соответствии с пунктом 2.1 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Совета Министров ДНР от 27.05.2015 № 2-13 (в редакции от 10.08.2018 № 10-45).

Диссертация Поляховой Юлии Николаевны на тему: «Интенсивная терапия инфекционных поражений центральной нервной системы у детей» рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология.

Заключение принято на заседании Апробационного семинара при Диссертационном совете Д 01.012.04 при ГОО ВПО ДОННМУ ИМЕНИ М.ГОРЬКОГО

Присутствовали на заседании 8 членов Апробационного семинара. Результаты голосования: «за» 8 - человек, «против» - нет, «воздержалось» - нет, протокол № 9 от «16» сентября 2022г.

Председатель Апробационного семинара
по специальности 14.01.20 - анестезиология и
реаниматология при Диссертационном
совете Д 01.012.04 ГОО ВПО ДОННМУ
им. М. ГОРЬКОГО
д.мед.н., профессор

Г.А.Городник

Секретарь:
д.мед.н., профессор

И.В.Кузнецова